



ધી સઘર્ન ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી

(આઈ. એસ. ઓ. ૯૦૦૧:૨૦૧૫ પ્રમાણિત સંસ્થા),

"સંહતિ", છઠ્ઠો માળ, એસ.આઈ.ઈ.સી.સી. કેમ્પસ, ખજોદ ચાર રસ્તા પાસે, અલથાણ રોડ, સરસાણા, સુરત - ૩૯૫ ૦૦૭

ફોન નં. ૨૨૯૧૧૧૧

ફેક્સ નં. ૦૨૬૧-૨૪૭૨૩૪૦

E-mail : info@sgcci.in

Website : www.sgcci.in

Ref No. PN 2024-25/036

Dt. 22/07/2024


તંત્રીશ્રી, _____, સુરત.

મે. સાહેબશ્રી,

જત નીચેની પ્રેસ નોટ આપના ટૈનિકમાં પ્રસિદ્ધ કરી આભારી કરશોજ.

લિ.

આપનો વિશ્વાસુ,


(સેક્રેટરી)

ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ દ્વારા 'જીએસટીની કલમ ૭૩ અને ૭૪' વિષય પર વેબિનાર યોજાયો

કલમ ૭૩ની અંદર વાર્ષિક રિટર્ન ચૂકવવાના ત્રણ વર્ષ પૂર્ણ થવાના અગાઉ ત્રણ મહિનાની શો-કોઝ નોટિસ આપવાની હોય છે, જ્યારે કલમ ૭૪ની અંદર વાર્ષિક રિટર્ન ચૂકવવાના પાંચ વર્ષ પૂર્ણ થવાના પહેલાં ૬ મહિનાની નોટિસ આપવાની હોય છે: એડવોકેટ એન્ડ ઈન્સોલ્વેન્સી પ્રોફેશનલના શ્રી ડો.અવિનાશ પોદાર

સુરત: ધી સઘર્ન ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી દ્વારા શનિવાર, તા. ૨૦ જુલાઈ ૨૦૨૪ના રોજ સાંજે ૦૪:૦૦, સંહતિ, સરસાણા, સુરત ખાતે 'જીએસટીની કલમ ૭૩ અને ૭૪' વિષય પર સેમિનાર યોજાયો હતો. જેમાં એડવોકેટ એન્ડ ઈન્સોલ્વેન્સી પ્રોફેશનલના શ્રી ડો.અવિનાશ પોદારે જીએસટીની કલમ ૭૩ અને ૭૪ વિશે ઉદ્યોગ સાહસિકોને માહિતગાર કર્યા હતા.

ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રીના ઉપ પ્રમુખ શ્રી નિખિલભાઈ મદ્રાસીએ જણાવ્યું હતું કે, 'ગુડ્સ એન્ડ સર્વિસ ટેક્સ (જીએસટી) એક્ટના બે નિર્ણાયક વિભાગો એટલે કલમ ૭૩ અને ૭૪. GST અધિનિયમની કલમ ૭૩ એવા કિસ્સાઓમાં અમલી બને છે, જ્યારે કરદાતા કર ચૂકવવામાં નિષ્ણળ ગયા હોય અથવા તેણે ટૂંકી ચૂકવણી કરી હોય અથવા વધુ ઈનપુટ ક્રેડિટ લે છે તો જીએસટી વિભાગના અધિકારીઓ તેમના વિરૂદ્ધ કલમ ૭૩ હેઠળ કાર્યવાહી કરે છે.'

તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, 'GST કાયદાની કલમ ૭૪ કરચોરી, છેતરપિંડી અથવા કરચોરી કરવાના ઉદ્દેશ્ય સાથે તથ્યોની ઇરાદાપૂર્વક ખોટી રજૂઆતને લગતી પરિસ્થિતિઓ સંદર્ભે છે. GST કાયદાની કલમ ૭૩ અને ૭૪ કર પ્રણાલીની અખંડિતતા જાળવવામાં મહત્ત્વપૂર્ણ છે. તેઓ સુનિશ્ચિત કરે છે કે દરેક કરદાતા રાષ્ટ્ર નિર્માણની પ્રક્રિયામાં નિષ્પક્ષ અને પ્રમાણિકપણે યોગદાન આપે.'

એડવોકેટ એન્ડ ઈન્સોલ્વેન્સી પ્રોફેશનલ શ્રી ડો.અવિનાશ પોદ્દારે જણાવ્યું હતું કે, 'અગાઉ કલમ ૭૩ હેઠળ શો-કોઝ નોટિસ સમય મર્યાદામાં આપવી જરૂરી હતી, નોટિસ મળ્યા બાદ એજ્યુડિકેટીંગ બેંચી પાંચ વર્ષમાં પણ કરતા હતા. ત્યારે વધુ ઇંડ ચૂકવવાનો રહેતો હતો. સર્વિસ ટેક્સમાં ઈશ્યુઅન્સ ઓફ શો કોઝની સમય મર્યાદા હતી, પરંતુ જીએસટીમાં એજ્યુડિકેશન ઓફ શો કોઝની સમયમર્યાદા છે. જે કલમ ૭૩માં વાર્ષિક રિટર્નની ચૂકવણી કર્યાના ત્રણ વર્ષ સુધીની છે. જ્યારે કલમ ૭૪માં વાર્ષિક રિટર્નની ચૂકવણી કર્યાના પાંચ વર્ષ સુધીની છે.'

તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, 'કલમ ૭૩ની અંદર વાર્ષિક રિટર્ન ચૂકવવાના ત્રણ વર્ષ પૂર્ણ થવાના અગાઉ ત્રણ મહિનાની શો-કોઝ નોટિસ આપવાની હોય છે, જ્યારે કલમ ૭૪ની અંદર વાર્ષિક રિટર્ન ચૂકવવાના પાંચ વર્ષ પૂર્ણ થવાના પહેલા ૬ મહિનાની નોટિસ આપવાની હોય છે. શો-કોઝ નોટિસ આપવાની સાથે જ ડીઆરસી-૦૧ ઇલેક્ટ્રોનિકલી અપલોડ કરવાની હોય છે. શો-કોઝ નોટિસ મળ્યા બાદ કરદાતા ચિંતીત થઈ જાય છે. શો-કોઝ નોટિસ મળ્યા સી.એ. દ્વારા તેનો અભ્યાસ કર્યા બાદ યોગ્ય ટેકનિકલ ઓબ્જેક્શન ઉઠાવવો જોઈએ.'

ચેમ્બર ઓફ કોમર્સના ગ્રુપ ચેરમેન શ્રી સી.એ. હાર્દિક શાહે કાર્યક્રમની રૂપરેખા આપી હતી અને આભાર વિધી કરી હતી. ચેમ્બરની જીએસટી કમિટીના ચેરમેન શ્રી સી.એ. હિતેન્દ્ર મોદીએ સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન કર્યું હતું તેમજ વક્તાનો પરિચય આપ્યો હતો.